
5,4 Milliarden Kilowattstunden Elektroenergie mehr erzeugen als das 
viermal größere alte Deutsche Reich mit seinen 65 Millionen Einwohnern 
im Jahre 1936.

Im Bauwesen hat sich eine Umwälzung von der handwerklichen zur 
industriellen Organisation der Produktion vollzogen. Wir haben dafür 
allein in den letzten 5 Jahren indie Bau- und Baustoffindustrie 3,16 Mil
liarden DM investiert. Der Aufbau einer neuen leistungsfähigen Beton
industrie, der Neubau bzw. die Erweiterung der Zementwerke Karsdorf, 
Bernburg und Rüdersdorf, die Bildung spezialisierter Bau- und Montage
kombinate haben einen Stand erreicht, der nunmehr den Übergang zur 
umfassenden Industrialisierung des Bauens, vor allem des Industrie- und 
Tiefbaus, ermöglicht.

Beträchtliche Mittel wurden zum Wiederaufbau des stark zerstörten 
Verkehrswesens und zur Steigerung seiner Leistungsfähigkeit auf
gewandt. Heute vollbringen die Eisenbahner der DDR Leistungen, die 
pro Kilometer Gleis annähernd das Doppelte des Vorkriegsstandes be
tragen. Gleichzeitig wurde ein leistungsfähiger Kraftverkehr aufgebaut. 
Unter schwierigen Bedingungen schuf unsere Arbeiter-und-Bauern-Macht 
aus dem Nichts eine sozialistische Hochseeflotte, die auf den Meeren und 
in den Häfen der Welt der Flagge unserer Republik Achtung und Geltung 
verschafft. Bedeutende Mittel wurden für den Wohnungsbau, für die 
Förderung von Wissenschaft, Gesundheitswesen, Kultur und Sport zur 
Verfügung gestellt.

Das und noch viel mehr hat das Volk geschafft. Aber es war keine 
bequeme Fahrt auf glatter Straße. Zumal wir bei offener Grenze und 
unter den erbitterten Angriffen und Störmanövern der westdeutschen 
Imperialisten und ihrer imperialistischen Bundesgenossen das große und 
schwierige Werk des sozialistischen Aufbaus durchführen mußten. Die 
offene Grenze kostete uns viele Milliarden Mark Verluste, die uns noch 
heute zu schaffen machen.

Um so höher ist die große Leistung der Werktätigen der DDR bei der 
Entwicklung ihrer Wirtschaft und dem Aufbau des Sozialismus zu wer
ten. Es wurde bewiesen, zu welchen großen Leistungen ein von imperia
listischer Herrschaft und Ausbeutung befreites Volk fähig ist.

Nach vorliegenden Berechnungen unserer Wirtschaftsstatistiker haben 
wir Ende 1961 auf dem Territorium der DDR, das nicht einmal ein Viertel 
der Fläche des alten Deutschen Reiches beträgt, etwa 90 Prozent der 
Industrieproduktion ganz Deutschlands von 1936 erreicht. Bei der Ein-
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